

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 23 de Abril de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14915

Nuestra posición anticomunista

Las recientes declaraciones hechas al notable periodista Jensen por el Ministro español de Asuntos Exteriores, han servido para remachar una vez más nuestra posición, frente a cuanto signifique comunismo en todos sus aspectos políticos y destructores de las bases de la vida civilizada.

El periodista ha hecho notar, recalcándolas, las palabras del Ministro en lo que atañe a la irreductible dirección antibolchevique de España. No en balde lo dijo el Sr. Serrano Suñer—fuimos nosotros los que primero nos enfrentamos con la plaga política del siglo, para arrojarla lejos de nuestro suelo, en meses y meses de lucha incansable y gloriosamente victoriosa.

Como primeros combatientes, pues, tenemos el derecho de considerarnos en primera fila en la campaña emprendida después contra el sovietismo, yendo a buscar a la fiera en las propias heladas estepas en donde desenvuelve sus actividades demoleedoras y asesinas. La lección que aprendimos en nuestros tres años de contienda es de aquellas que se apegan al alma para no borrarse jamás, y prueba de ello está en el entusiasmo con que han ido a engrosar las filas de voluntarios de la División Azul los que en la guerra de España marcaron los hitos iniciales de esta lucha que ha de acabar por eliminar para siempre de Europa el concepto criminal de ese comunismo que quiso apoderarse de todo el mundo para ponerlo, atado de pies y manos, a las plantas de su máximo tirano.

Día tras día leemos las informaciones de la guerra en el Este, en las cuales tantas veces se cuentan las hazañas de nuestros camaradas de la División Azul. Representantes de España, lo son de esa directriz anticomunista que hizo remarcar el Ministro de Asuntos Exteriores en su conversación con el periodista noruego, y tras ellos van el corazón y el entusiasmo de todos los españoles.

De todos los españoles que tenemos por convicción y por lección aprendida en años dolorosos una franca posición antibolchevique, que pudo hacer afirmar en Sevilla al Caudillo y repetir ahora al Ministro de Asuntos Exteriores en sus declaraciones al periodista nórdico que "no 15.000 hombres, sino un millón de ellos" enviaría España para contribuir, si fuera necesario, a la total extirpación de ese humor político que representa el enemigo común de todos los pueblos civilizados y de todos los ideales enaltecedores.

NO PREOCUPA A BERLIN EL PLAN DE OFENSIVA que se dice elaborado para breve plazo

Berlin. — Las conversaciones sostenidas en Londres, con el general Marshall, jefe del Estado Mayor del Ejército Norteamericano, y Hopkins, administrador de los suministros norteamericanos de los guerreros, siguen siendo en la prensa anglosajona el gran tema de debate, al que se añaden tantas esperanzas. Intercambios yanquis dicen que los dos emisarios de Roosevelt tuvieron el encargo de convencer a los hombres responsables de la conducción de la guerra en la Gran Bretaña de la imperiosa necesidad de asestar al Eje el "golpe destructor" hoy y no en el otoño y menos en el año próximo. Ya de esto se desprende claramente, a juicio alemán, que el Mandato británico que indudablemente tiene que llevar el mayor riesgo y el peso principal de una ofensiva de invasión contra el Reich, y que además tiene ya tras de sí a este respecto dolorosas experiencias, se siente menos acuciado para tal empresa por lo cual los Estados Unidos han creído necesario alertarle y hacer presión por medio de los emisarios de Roosevelt.

De las manifestaciones de periódicos norteamericanos y neutrales, indudablemente muy bien informados, se desprende cuáles son los planes militares perseguidos por Roosevelt. Según esas manifestaciones los planes del Presidente norteamericano son, sobre poco más o menos, los siguientes:

1) Utilizando las islas británicas como punto de apoyo se intentará crear un nuevo frente contra el Reich en el Oeste de Europa. La "punta de la lanza" de esta gran acción ofensiva estará constituida conjuntamente por los ingleses y un cuerpo expedicionario norteamericano. Los planes para esa acción están ya terminados.

2) Como al parecer no basta la propia fuerza militar deberá examinarse también en Londres el papel que pueden desempeñar en el ataque aliado al continente los "grandes ejércitos subterráneos de los países ocupados".

3) El plan de invasión ya terminado no debe diferirse más tiempo sino ponerle en práctica lo antes posible teniendo en cuenta la amenazadora situación en el frente del Este.

La prensa anglo-americana concede la mayor importancia indudablemente a este nuevo plan de invasión de los aliados. No sólo se compara en los periódicos ingleses la conferencia de Londres con los encuentros de Hitler y Mussolini en el Brennero y los importantes efectos militares que les han seguido

siempre sino que se llega a decir que por primera vez desde que estalló la guerra el Alto Mando alemán está obligado a adivinar lo que los aliados proyectan. Por primera vez corre peligro el mando alemán de perder la iniciativa. Sin embargo Berlín no está inquieto por esa interpretación de las conversaciones militares sostenidas en Londres por Inglaterra y los Estados Unidos. Se hace notar que el Alto Mando alemán se ocupa actualmente de cosas mucho más importantes ante los futuros acontecimientos militares que adivinar el enigma de lo que Inglaterra y los Estados Unidos puedan emprender. La única preocupación que hay en Berlín, si es que tiene alguna, es evidentemente la de que no se piense por último seriamente en el famoso plan de invasión de Roosevelt que la prensa anglosajona discute con tan injusta franqueza y que no llegue quizás a realizarse porque el Mandato británico no parece tener deseo de llevar a cabo una empresa sobre cuyas probabilidades y riesgos se han pronunciado ya los principales expertos militares británicos rechazando los manifiestamente. Así pues al Mando

alemán no le sería probablemente desagradable ni mucho menos que, bajo la presión política de Roosevelt, se iniciase una invasión como gran ofensiva de cuyo total fracaso no se duda lo más mínimo en Alemania. Una formación de bombarderos británicos escoltada por 50 "Spitfires" que intentó una incursión en el Norte de Francia ha podido ver cómo funciona la defensa alemana en la costa del Canal. La fuerte formación británica se encontró inmediatamente con los cazas alemanes "Focke-Wulf" que la dislocaron destruyéndole 12 "Spitfires". Si la veracidad con que se discute y anuncia la invasión persigue la finalidad de hacer ver al mando alemán un peligro inminente obligándole a fraccionar sus fuerzas, reforzando la defensa del Oeste y sacando para ello fuerzas del Este, de parte alemana lo único que puede decirse a esto es que el Ejército alemán tal y como está actualmente repartido puede hacer frente a todas las exigencias de un propio ataque en el Este y a todas las necesidades de la defensa en el Oeste y que ni en una parte ni en otra se precisan nuevas medidas.

La producción de trigo

Insertó en su edición de ayer el Boletín Oficial del Estado—y nos hicimos eco de ello al reproducir el sumario de su contenido—una disposición que tiene el más alto interés para España.

Se refiere a la fijación del precio del trigo para la campaña que abarca el ejercicio 1942-1943, señalando el valor del quintal métrico en una cantidad francamente remunerativa para el productor. El Estado no quiere que el agricultor deje de percibir de su trabajo los beneficios que en justicia le corresponden. Y por eso puede al mismo tiempo perseguir a los que pretenden extraer de él ganancias desorbitadas.

No solamente esto es digno de ser señalado en el comentario a la disposición a que nos referimos: También queda señalada una prima de diez pesetas por quintal métrico para todos los que sean entregados al Servicio Nacional del Trigo antes de finir el corriente año de 1942. Demostración evidente de que se interesa el Estado por recoger cuanto antes la producción y llevarla al mercado, dando nuevas y más amplias facilidades al suministro de pan, base primerísima de la alimentación española.

Y aun más merece comentarse y aplaudirse en la expresada orden: la creación de primas con las cuales sean estimulados los agricultores para producir trigo cada vez en cantidad mayor, camino abierto a una antarquía que garantice a España el vencimiento de todas las dificultades que han colocado hoy en momentos premiosos el suministro de tantos artículos que nuestra tierra no produce en suma suficiente y que dependen, por tanto, de la importación.

Recalquemos con elogio estas determinaciones, seguros como estamos de que ellas marcan un camino de futura abundancia. Nunca nos abandonará la fe que tenemos honda y sinceramente arraigada en que España, venciendo todas las barreras que oponen las circunstancias internacionales a su normal desenvolvimiento, llegará a alcanzarlo por el patriotismo y el trabajo de sus hijos.

LA INCOGNITA DEL MEDITERRANEO

Batalla constante por la decisión de la guerra

¡El Mediterráneo! ¡El Golfo de Sirte! ¡Barka Cirenaica! ¡Marmárica! ¡Libia! ¡Uad Ali! ¡Puerta de Port Said!... Los nombres forman una cadena, y si las circunstancias apartan del interés el momento preciso de los hechos, orlando hacia el Norte los nombres históricos, el Mediterráneo está allí. Y sobre el gran los vaivenes de la guerra, que en más o en menos, han de tener la solución decisiva a su incógnita en las aguas templadas del "Mare Intero" italiano, "Mare Nostrum" latino, o "Mar Nuestro" como dirían los españoles de gloria en el pasado.

Desde que en Junio de 1940 Italia entró en la guerra, al margen de las batallas de Europa, el Mediterráneo fue entonces decisivo sobre la libertad o el dominio continental. La batalla del "Mare Intero" fue algo original y extraordinario. Marruecos, Argelia, Túnez, Tripoli, Libia, Cirenaica, Egipto... formaban la cadena que quedaba o firme tenía que decidir la unión o el aislamiento de África con Europa. El juego de fuerzas trazó zonas distintas; de una parte, un Mediterráneo Occidental, pacífico y tranquilo—por lo menos en apariencia—, que tenía en el base del dominio inglés—Gibraltar—en la ruta de Gran Bretaña hacia su Imperio de la India. Hasta el Estrecho de Sicilia, el ambiente no tuvo otro be-

licismo que la agresión a Mer-El-Kebir; y desde allí hasta la Isla de Greta—tierra griega adicta entonces a Inglaterra—quedaba una zona agitada y movida que tenía su último punto en Sidi-El-Barrani, para dejar después, al fuero inglés, todo el espacio del Mediterráneo Oriental con el lujo de bases y puntos de apoyo que dominaban la Puerta Británica de Canal de Suez; Port-Said.

Para la extraña batalla del Mediterráneo, la reacción inge-

Sobre el islote de Malta, la acción del arma aérea alemana, adquiere carácter de pesadilla. Los aviones italianos tampoco abandonan su obsesión por la isla inglesa. Se suceden los ataques, y las bombas se cuentan por miles y miles. El combate agresivo adquiere una fiera inusitada, pero de él depende el que la futura batalla de África—del Norte de África—pueda ser preparada en forma que su acción pueda ser calificada de decisiva. Y es que son bastante pocos los que



Aclaraciones: 1) Gibraltar (inglés) 2) Malta (inglés) 3) Canal de Suez (controlado por Inglaterra) 4) Dardanelos 5) Bósforo (turco)

sa que llegó hasta El Agheila, pudo ser la ocasión propicia para correr la cadena que aislara a Europa de África. Pero el General Komme, el extraño nombre que hizo del carro de combate el arma favorita del testero, fue la revelación de sorpresa máxima, y otra vez se fueron rompiendo los eslabones de la cadena: la dominación de Yugoslavia y Grecia, y la conquista de Creta hicieron variar radicalmente el giro de los acontecimientos. Así volvió a ser el Mediterráneo el campo de batalla que era preciso mantener a toda costa, y la necesidad de ellos fue comprendida por el mando anglosajón que no vació en volar de nuevo en la acción última todo el peso del poder bélico del poder inglés. Mas el General Komme siguió siendo el dominador de la acción, y nada pudieron el lujo de las fuerzas, ni el afán y la necesidad del mando anglosajón de lograr la acción que pudiera ser calificada como decisiva. Se llega así al momento de ahora, y por la decisión que puede ser también la decisión de la guerra—por lo menos para Europa—se combate encarnizadamente por tierra, mar y aire.

aprecian y saben la importancia del Mediterráneo, en esta guerra. En que, por capricho de los hechos, los combatientes principales se han situado apartados de este escenario, pero saben muy bien que en ello va el futuro de la gran batalla.

La Primavera de 1942, presagio quizás de acciones decisivas, necesita mantener, por lo menos, la situación favorable al Eje en las aguas del "Mare Intero". Matenerla, o situarla en condiciones de una acción de efectos fulminantes para el momento propicio. Y en el Norte de África, junto al frente del desierto, próximos o lejos de la línea de frontera de Libia y de Egipto, los soldados del Eje mantienen el alerta de sus armas, y están firmes en su puesto. La batalla de África es la acción constante por la decisión de la guerra. En una batalla, en la que Italia, combatiente aliado de Alemania, ha soportado lo más difícil; y si el capricho quiso llevar aquí lo más duro y desagradado, también hará salir, del marco del "Mare Nostrum", lo más bello y agradable: La Victoria.

Xenius.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

Se viene apreciando en el ámbito nacional un interés cada vez más marcado por cuanto tiene relación con la industria de la construcción naval. No habremos de decir que nos agrada renacer este interés porque nos encontramos ante una manifestación de nuestro progreso técnico, cuya altura frente a la construcción naval europea no es conocida por el público. El público recibe con agrado las noticias que ponen de relieve la intensa actividad de nuestros astilleros, más de 450 toneladas de buques se están construyendo.

Trabajan las grandes y pequeñas factorías; los astilleros con grandes radas donde caben hasta trasatlánticos y los pequeños talleres ísteros o de las ensenadas de los ríos donde se construyen los pequeños barcos de madera. Buen presente el de nuestra construcción. Y buen porvenir el que le espera.

En estos momentos se encuentra nuestra industria de la construcción naval atravesando

un periodo magnífico. Hay Empresa que tiene en cartera más de 500 millones de pesetas de obra. En su cuaderno de encargos se mezclan los buques pesqueros, los buques bacaladeros de largas travesías, los trasatlánticos, los petroleros y junto a ellos los pedidos de grandes motores Diesel, cuya construcción ha quedado totalmente nacionalizada, aunque para ello se han tenido que gastar muchos millones de pesetas, para complacer todos los ciclos industriales de producción, independizando la fabricación de estos elementos tan esenciales para nuestra marina mercante del extranjero y produciendo la más completa autosuficiencia.

Aun pudiera nuestra construcción naval ir más allá. No se encuentran todavía, completas nuestras radas, aparte de que pudieran construirse otras. Que no es un problema técnico. El único problema que se plantea es el que ya está resultando general en el mundo. El de poder disponer de materias primas, esenciales, para atender a un crecimiento tan desusado de la construcción naval. Tiempos nuevos vendrán. En ellos será más fácil disponer del pedestal suficiente. Pero la demanda mundial de buques continuará. Y la técnica española de construcción naval encontrará la oportunidad de mejorar su rendimiento, no solamente por el pedido de los navieros españoles que asimilarán las enseñanzas de la guerra anterior, decidiéndose por la construcción de nuevos buques, mejorando así la calidad y la juventud de nuestra flota mercante, sino también por el pedido de los armadores extranjeros. Porque este caso se ha de dar. Y no se ha de dar en abundancia. Tal será la carencia de buques en las líneas de transporte marítimo del mundo.

UN EX BANQUERO

¿Para qué ha de servirte un papel viejo? Para tí, nada representa. En cambio, a España, puede serle útil como materia prima para fabricación de nuevo papel. Todo el que tengas, entrégalo a la Sección Femenina del Partido, con lo que prestarás a la Patria un servicio y al mismo tiempo lograrás un ingreso.

RETRATOS

EXPOSICIONES DE PINTURA

AL QUIMICO DE "P. L. G.", D. CELESTINO LLOREDA, INTERLOCUTOR DISCRETISIMO Y AMIGO EXCELENTE. — X.

...Mientras reposan sobre el mármol del laboratorio, orificados por la luz mañanera, probetas y butírometros, baretas y matraces, sugeridos y olvidados en menzura de liricas sorpresas, podemos charlar, unos minutos nada más, de una de las artes que atraen mayormente su devota atención: la Pintura.

...La crítica de arte no dispone de métodos matemáticos—como los que le son a usted habituales—para determinaciones cualitativas y cuantitativas. Sería realmente confortador que existiese una reacción que nos permitiera apreciar—como en una escala butírométrica, pongamos por caso—la calidad de una obra de arte. Pero esto, por ahora, no pasa de ser una aspiración utópica. En el interín, que presuponimos habrá de profundarse durante siglos, la apreciación de una obra de arte, aún en el más científico de los críticos quedará inevitablemente expuesta a un margen de error que puede ser considerable; la influyen circunstancias de tiempo y de lugar, afectivas e intelectivas. No es el de la Belleza un concepto inmutable o eterno, sino que por el contrario, está sujeto a contingencias de orden muy diverso. Un negro y un blanco, un amarillo y un cobrizo, un hombre del Norte y un hombre del Sur, por imperativas ramas étnicas que modifican su sensibilidad, sostienen distintos y aun antagonistas ideales de Belleza. Un hombre de nuestro tiempo tampoco "siente" de igual manera que un contemporáneo de Pericles o un artista del Renacimiento. Cada hora—en todos los órdenes de la vida—trae su afán", se dice. Cierto. Sin embargo, ¿no existen algunos caracteres comunes e invariantes, en las ideas de Belleza y de Moral, que permitan al hombre aguilatar y valorar, situar y clasificar—misión específica de la crítica—con una base algo más sólida y perdurable que la que pueda ofrecerle las reacciones emotivas en la propia sensibilidad? Evidentemente, existe "algo", cuya determinación tendría que ser objeto de prolijas y complejas especulaciones filosóficas, por encima de nuestras predilecciones y apetencias que impone y destaca valores en la obra de arte. La crítica "impresionista" puede "hacer", por ejemplo, un Van Dingen—sin la suficiente perspectiva histórica para situarlo debidamente—pero no puede influir sensiblemente en un Velázquez, en un Greco, ni siquiera en un Goya. Resistir, en arte, lo que podríamos llamar "la prueba del tiempo" es el mejor de los signos.

Un crítico, como un poeta, ha de ser un vidente; pero su función no puede desentenderse de la razón y del método. Sus conclusiones han de alcanzarse lógicamente, sistemáticamente, no pocas veces con el sacrificio de las propias apetencias...

...Por esto, amigo mío, resulta pueril que el crítico señale sus preferencias. ¿Qué importan, en fin de cuentas, sus gustos personales? No interesan—no deberían interesar—al artista ni al lector. La misión de la crítica—a la que algún día habremos de dedicar un ensayo más ordenado y sistemático—es muy otra: situar, clasificar, definir...

...Ensayémoslo en una exposición actual: la de Fernando Saizar en las "Galerías Costa". La integran varios retratos al óleo, un paisaje y un bodegón. Lo esencial de la exposición, evidentemente, son los retratos. Nuestro círculo social es lo bastante reducido para permitirnos apreciar y contrastar los parecidos; estos son de una pasmosa fidelidad. No son retratos fragmentarios académicos, sino que el artista ha inquirido y plasmado, sin mengua de lo formal—es decir: sin una intensa estilización lírica—aquellos caracteres psicológicos, que contribuyen a "animar", a dar vida a los modelos. Un crítico parisiense de indiscutible autoridad y prestigio—Gabriel Mourey—dice: "Las dotes del pintor no bastan a retratar, que debe ser un psicólogo siempre despierto e inquieto, deseoso de sorprender y de expresar los estados de alma de su modelo". Estas normas parecen haber sido ponderadamente aplicadas por el joven pintor Fernández Saizar...

Conoce profundamente—y en esto sí que habrá unanimidad de pareceres—lo que podríamos llamar "gramática de la Pintura". Su orientación tiene, en la pintura contemporánea española, nombres ciertos a cuya equiparación puede enfocarse su esfuerzo: el novel artista: Anselmo Miguel Nieto, Manuel Benedito, José Rodríguez Acosta...

Una pintura que tiende a estos fines, ¿es lo suficientemente intensa para colmar las apetencias de nuestra sensibilidad? ¿Cabe considerarla—como orientación y como realización—ya definitivamente superada? Continuar una tradición sin enriquecerla con nuevos hallazgos—es decir: sin "remozarla"—¿es un ideal estético lo "suficientemente" ambicioso para ser estimulado? Todas estas interrogaciones pueden ser contestadas de muy diverso modo y no escasean los argumentos y razones en uno y otro sentido. Pero esto—¿no lo dijimos ya?—puede ser considerado, en cierto modo, al margen de valor estrictamente pictórico...

...Amigo mío, habremos de interrumpir el diálogo. Sobre el mármol impoluta, fúlgido por la caricia del sol abrilero, le aguardan sus matraces y buretas, sus probetas y butírometros. Ellos le darán una exactitud y una precisión que la crítica de arte no puede ofrecerle todavía. Y permitáme volver a cotidianas faenas, más ingratas y humildes, que requieren, ahora, mi atención y mi esfuerzo...

EFEMERIDES MALLORQUINAS

23 Abril 1683

Llegada de buques ingleses y tartanas de Narbona con cargamentos de trigo. Las naves procedentes de Narbona trajeron la noticia de que los moros habían apresado la nave del patrón Migue'l Prats, junto con otra de aquellas tartanas.— (Matías Mut, espartero. Diario manuscrito).



PREPARANDO LA ACCION OFENSIVA.— Una columna alemana ha hecho alto en una aldea rusa para reponer energías.

I Congreso Español de Medicina

Cuestiones que serán desamolladas en el I Congreso Español de Medicina legal. Excmo. Sr. D. Blas Pérez González. "El requisito de la Validez". Lmo. Sr. don Juan C. Romero de Tejada. "Valor de los informes médico-legales en las nuevas orientaciones de enjuiciamiento criminal". Profesor don Eugenio Cuello Calón. "Preparación criminológica de los llamados a intervenir en la administración de la justicia penal". Teniente Coronel médico don Mariano Puig Otero. "Problemas médico-legales de identificación en medicina aeronáutica". Teniente Coronel Médico don Eugenio Lafont Lapidiana. "Principios y normas sobre medicina legal del vuelo". Teniente coronel médico don Mariano Esteban Aranzuez. "Algunos aspectos médico-legales de oftalmología". Comandante médico don Daniel Ortega Lechuga. "La cronaxis en el diagnóstico de algunas lesiones simuladas". Comandante médico don José Aparicio de Santiago. "La belleza de la iluminación y la higiene en el trabajo". Comandante médico don Vicente Buitrón Fernández. "Los fundamentos neuro-psiquiátricos de los problemas médico-legales en aviación".

Doctor don José Peñacér Tejeedor. "Los estados catatónicos en medicina legal". Profesor doctor don Juan José López Ibar. "Nuevas orientaciones en psicología criminal". Excmo. señor don Nicasio Mariscal García. "Preludio crítico-histórico filosófico sobre toxicología". Profesor doctor Saborada. "La medicina legal psiquiátrica y nuestras leyes penales". Doctor don Pedro Antonio Lacasa. "Los síntomas febriles en la medicina legal". Profesor doctor don Buenaventura Pérez Argüez. "La muerte en medicina legal, nuevas ideas sobre su esencia y diagnóstico". "Responsabilidad penal y responsabilidad civil en los esquizofrénicos remitidos por la inulina, carbazol y electrochok". Profesor Dr. Alvarez de Tofedo. "Contribución al estudio de la psicología normal y psicológica de la mujer española". Profesor doctor don F. Gato Morales. "Problemas médico-forenses de la corea de Huntington". Profesor doctor don Vicente de Andrés Bueno. "La hernia en la legislación y en la práctica de los accidentes del trabajo". Profesor doctor don Juan Delgado Roig. "La incineración criminal". "Profesor doctor don Leopoldo Gómez López. "El tánico como antídoto de las intoxicaciones alcaloidales por la adición de bicarbonato". "Profesor doctor don Alejo Argenti. "Contribución experimental al estudio de huecos de picos en la medicina". Profesor doctor don Enrique Alfonso Gordó. "Un método sencillo y rápido para la determinación cuantitativa del arsénico".

co"; don Joaquín Pujante González. "Identificación del delincuente en la instrucción sumarial según nuestra legislación procesal, sus deficiencias y modo de corregirlas". Teniente coronel de la Guardia Civil Jefe de Estudios del Centro de Instrucción don Joaquín España. "Manchas de sangre en los delitos contra las personas"; Profesor don Francisco Peiró, S. J. "Responsabilidad legal del médico". Nos comunica el Dr. Petinto, Secretario General del Congreso (Conde de Aranda, 6), que amplió el plazo para inscripciones quedará ya definitivamente cerrado el próximo día 25, trasladándose la Secretaría al Palacio de Justicia.



Ayuntamiento de Palma (Negociado de Arbitrios) ANUNCIO DE COBRANZA Anuncio: Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario de los Arbitrios: Carros de Transporte, Labranza, Carritos con tracción animal y a mano, Carretones de dos ruedas (no de lujo) y Bicycletas del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el 23 de Abril al 23 de Octubre del corriente año ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando este reducido al 10% si los satisfacen desde el 24 de Octubre al 4 de Noviembre, ambos inclusive. Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma 22 de Abril de 1942. EL ALCALDE

DEPORTIVAS

Gimnasia ENTUSIASTA RECI-BIMIENTO A LOS CAMPEONES DE ESPAÑA

En el vapor Mallorca, correo de Valencia, e Ibiza regresaron ayer tarde procedente de Madrid el equipo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que en la lucha con las otras regiones españolas ha sabido conquistar brillantemente, el título de Campeón de España. El entusiasta recibimiento fué mercedor a las simpáticas muchachas que han conseguido triunfar sobre todas las regiones y llevamos el título de Campeonas de España. Nuestra viva y sentida enhorabuena.

Las muchachas que forman el equipo, que son trece, a saber: Concha Ramón; Francisca Garau; Vicenta Alias; María Cirer; Conchita Brazzabál; Antonia Alguacil; María Luisa Moragues; Juana y Margarita Bosc; Clotilde Bonán y Ana María Cerdá enseñaban los trofeos conquistados que son dos magníficas copas una del Campeonato de Gimnasia Educativa otra que es la siguiente inscripción: "Trofeo Pilar Primo de Rivera - I Campeón Nacional de Gimnasia" y luego 13 Copas más, una para cada equipo.

Acudieron al muelle la Delegación Provincial, Secretaría y Regidoras, de la Sección Femenina, señoritas Rocha, Mut, Bordoy y González, el Vicepresidente del CD. Mallorca, señor Pons Marqués, acompañado del vocal señor Fort Martorell; el presidente del C. N. Palma señor Recio, con sus compañeros de directiva, señores Darder, Barbará y Minguell; el Presidente de la Federación Balear de Baloncesto, señor Porteza, gran cantidad de familiares de las gimnastas y numerosos deportistas que se acercaron al acto de recibir un extraordinario recibimiento a las que habían logrado tan alto galardón, para nuestra provincia.

Al atracar el buque correo, que lo era el "Mallorca", lanzáonse al espacio las notas del Cara al Sol, que se cantó con gran entusiasmo y por todos los allí reunidos.

Al bajar del buque las expedicionarias, hubo los consabidos abrazos, besos y entrega de ramos de flores, todo ello entre la mayor alegría y satisfacción, marchando al poco rato al local de la Delegación de la Falange Femenina, en donde las campeonas nacionales fueron obsequiadas con dulces.

Esta mañana las componentes del equipo han visitado a la preciosa imagen de la Sangre, para darle las gracias por haber conseguido el título de Campeón de España de Gimnasia.

Futbol

EL PARTIDO CONSTANCIA-MALLORCA

El próximo domingo en el Cos y el domingo siguiente en Palma se jugarán los encuentros entre los grandes rivales Constancia y Mallorca en cuyas luchas se disputarán una preciosa Copa.

En ambos onces seguramente debutarán nuevos elementos.

UNA NOTA DEL CONSTANCIA

Con referencia al partido que el próximo domingo jugarán en lca el Mallorca y el Constancia, y para el cual se despachan entradas en ambos Clubs y en el Bar España, nos ruega el Constancia hagamos público que para su entrada al campo los socios habrá de presentar el pase núm. 4 y que los poseedores de pases tendrán que exhibirlo.

Náuticas

LA COPA PRIMAVERA

Muy en breve dará comienzo a una interesante regata de banderos de la serie "Hispania" que se disputarán la Copa "Primavera", para la que ya se han inscrito varias embarcaciones.

Se nos asegura que, el próximo mes de Junio o Julio el Real Club Náutico de Barcelona, organizada en colaboración con nuestra decana sociedad náutica una regata-cruceiro Barcelona-Plensa, para embarcaciones mayores, sin que se haya olvidado en el programa una interesante regata de "Snipes" en aguas de Formentor.

Una vez que se haya aprobado definitivamente el programa daremos amplios detalles sobre el particular a nuestros lectores aficionados. —LANCED.

DR. ANGUERA

del Hospital Provincial APARATO DIGESTIVO Almorranas—Fisuras de ano. Tratamiento médico. (Sin operar). Consulta de 11 a 2. Apuntadores, 10 Palma. Teléfono 2271.

Traspasos

TRASPASO importante negocio, punto céntrico. Felix Maravallas, 12. 1.º (7205) TRASPASO local propio para comercio punto céntrico. Informes: de 1 a 3 tarde, calle M. E. Lladó, 5-3.º-1.ª DESEO comprar Fonda, Café o Tienda de Comestibles, punto céntrico. Informes: Sindicato, 70. 1.º 1.ª SE VENDE Patente café. Dirigirse: P. Guillermo Moragues 9 (Son Koc) (7218) VENDO Solar 30 m. fachada por 22 fondo, con casa vivienda, cercado pared. Dirigirse: Calle Antillón, 39 (7208) COMPRA-VENTA de fincas rústicas y urbanas, solares e hipotecas. Antonia Palmer. Sindicato 70. 1.º 1.ª SE VENDE finca compuesta de bajos y un piso en Son Espanolet. Razón: Mazagán n.º 69, bajos. Son Espanolet (7214) VENDO Solar 303 m. cercado pared. Ciudad Jardín, P. Iol. 14. (7216) TIENDA ESPACIOSA con corral y almacén, en el Jonquet. Se vende. Informes: San Magín, n.º 217. (7221) VENDO CASA compuesta de bajos y piso, en Sta. Catalina. Calle Cotoner, 17. (7226) VENDO varias importantes fincas urbanas de renta. Interior Palma y Ensanche. J. ALZINA, P. San Francisco 1 bis ent.º izda, mañanas.

Fincas y Solares

SE VENDEN solares en el Ensanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Elías 20, 1.º 2.ª de 12 a 6 tarde VERDADERA GANGA. Vendo en Son Serra, junto parada Tranvías, casa de bajos, piso y jardín. Informes: Misión, número 64-2.º de 3 a 4. SE VENDE SOLAR Capitán Castell junto Julián Alvarez. Razón: Sindicato 124—pral. 1.º

La industria nacional, pese a las dificultades con que tropieza, no requiere para vivir y prosperar una elevación absurda en los beneficios.

Los precios de tasa son suficientemente remuneradores. El aumento desatentado de precios, que nace tantas veces del falseamiento de escandallos, es estraperlo Y contra él ha de cenrar sin consideración la honradez popular, mirando por su propia defensa.

AYUNTAMIENTO OFERTAS DE TERRENO

El Boletín Oficial de esta provincia n.º 11.763, fecha 18 del actual, publica las Bases del Concurso de ofertas de terreno para la nueva Prisión Provincial de Baleares. El plazo para la presentación de proposiciones fine a la hora doce del próximo día trece de Mayo. El expediente está de manifiesto en el Negociado de Obras y Reforma Interior de la Secretaría Municipal. Lo que se hace público para general conocimiento. Palma 21 de abril de 1942.—El Alcalde, José de Oleza. CARTILLAS DE RACIONAMIENTO A partir del próximo día 24 en el apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento se procederá al reparto de las cartillas infantiles cuyas instancias fueron presentadas el 28 de febrero al 3 de marzo próximo pasado, ambos inclusive.

Grupos Electro-Bombas

Centrifugas, marca acreditada, cualquier potencia cualquier caudal y cualquier altura. SE VENDEN Entregas rápidas L. LLODRA, SOL, 38-3.º

Juan Pizá

Enfermedades de la Piel, Sífilis, Blenorragia Avenida G. Primo de Rivera, antes Estanislao Figueras, 20 principal (junto Plaza San Antonio.) Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar ESPECIALISTA en BLENORRAGIA Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. —SINDICATO, 198, (encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé

Alquileres y hospedajes

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para las gas temporadas, San Miguel, 36 DESEO piso, espacioso y céntrico. Ofertas a M. T., Plaza Santa Fitañá, 10 DESEO primer piso amplio y céntrico. Ofertas Avenida Alejandro Rosselló, n.º 19. Teléfono 1325. SEÑORA sola cede a matrimonio parte de un piso amueblado, baño. Informes: Olmos 49. (7210) ALQUILO piso ensanche. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (7213) ALQUILO en el Ensanche piso grande, recién construido. Nicolás de Pax, 8, entresuelo (7217)

Maquinaria

VENDO caldera a vapor 6 HP. y autoclave. San Miguel, 77. MAQUINAS DE COSER La casa mejor surtida garantizada. Casa Morell, Máquinas de coser, Radios y Electricidad. P. Juan Cotom 27. VENDO MOTOR casi nuevo, en perfecto estado, legítimo OTTO, con su correspondiente fábrica de gas pobre nueva, para consumo de leña o casaca de almendra. Informes y verlo: Calle Luis Salvador, 19—Fundición Tous.



HALLAZGO El vendedor de periódicos don Jaime Ramón Garau, encontró en una dependencia municipal unos sobres conteniendo importante cantidad de dinero y otros documentos, que entregó al Jefe de Negociado correspondiente; presentándose más tarde la persona que había extraviado los documentos hallados y al hacerte entrega de los mismos ha dejado un donativo para el citado vendedor. El Sr. Alcalde ha elogiado el proceder y rasgo de honradez del Sr. Ramón y se complace en hacerlo público.

Sindicato de Transportes y Comunicaciones GRUPO TAXIS

Para cumplimentar datos interesados por la Superioridad todos los afiliados taxistas, que ya no hubieran efectuado se presentarán antes del día 28 del actual en este Sindicato calle de San Juan n.º 20, 1.º derecha, de las 9:30 a las 12 horas provistos de la documentación de los coches, permiso de parada y tres fotografías tamaño carnet, advirtiéndoles que los que dejen de efectuarlo antes del citado día serán excluidos de la relación que se interesa con los consignantes perjuicios que dicha exclusión pueda ocasionarles. Palma 23 de Abril de 1942.—EL JEFE GRUPO TAXISTAS, J. Ribas.

MAÑANA:

SANTORAL... Se celebrará la festividad de San Fidel. MERCADO... Se celebrará en Lluchmajor. FERROCARRILES.— LINEA DE SOLLER.— Llegadas: 7:35, 10:30; 2:30 y 6:10. Salidas: 8; 12; 15:15 y 18:30. LINEA DE INCA.— Llegadas: 8; 9:4; 9:32 y 19:11. Salidas: 8; 8:40; 14:45 y 18:30. LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:30. LINEA DE ARTA.— Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:30. LINEA DE LA PUEBLA.— Llegadas: 9:4; 14:5 y 19:11. Salidas: 8:40; 14:45 y 18:30. LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 8:57; 14:30 y 19:32. Salidas: 7:55; 14:40 y 18:35. LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9:4; 14:5; y 19:11. Salidas: 8:40; 14:10 y 18:50.

CASA BLANCA HOY DEBUT DE LA GRAN CANZONETISTA REGIONAL Adriana Peyró

ACTUALIDADES HOY ESTRENO — de 3:30 a 12 SESION CONTINUA APTO PARA MENORES Últimos Noticiarios de Actualidad Mundial FOX—LUCE—UFA y la gran cómica Mejias Rey de la Pista LUNES MARTES MIERCOLES PRECIOS POPULARES BUTACA 1'35

MUTUA BALEAR.— Seguro de Incendios.— Seguro de Accidentes.— Seguro Patronal.— Seguro de Enfermedades.— Seguro de Responsabilidad Civil.— Via Roma, 45.— Teléfono 2803. PARA cristales, espejos y vidrios de todas clases Cristaloría Camps, Fábrica de espejos Avda. Alejandro Rosselló 115. PAGO bien ojetos de oro y plata en. Papelitas de empuño. Vidriería 27. entr.º de 10 a 1 y de 4 a 6. VENDE VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará, en la fábrica de Platería, entrea carretera de Sóller. Calle Blanqueria, n.º 10 SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Alma cén. de joyería y Platería, San Miguel, 73, entresuelo, y se convencerá que pago todo su valor. NUEVO LOCAL Miguel Marqués n.º 61. Ofrece al público en general, leña de toda clase, Servicio a domicilio. GALLETAS PARA HELADOS Precios baratísimos. Agente en Mallorca Villó. Teléfono, 1821, Calle Siete, 32. Coliseo. COMPRARIA guillotina imprenta de 70 a 80 cm. Dirigirse 31 Diciembre, 54, Teléf. 147. HERREROS, contratistas, propietarios. Se venden una partida de verjas, rejas y balcones. Informes: Barceló, San Elías 9, 1.º

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar ESPECIALISTA en BLENORRAGIA Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. —SINDICATO, 198, (encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé

RIALTO HOY

Un poema de amor sublime. Rosita Y ARZA Tony D'ALGY en PRIMER AMOR Toda la poesia amarga y dulce del recuerdo! MODERNO HOY DOS GRANDES ESTRENOS EL TERROR DEL RANCHO Leonor Fábregas—Maruja Gómez en Sol de Valencia

Enfermedades de la piel

Sífilis y Blenorragia SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, 79—1.º

ABONO ORGANICO NITROGENADO

para toda clase de hortalizas De venta: Avenida Conde Salent, 2.

Trabajo

SE PRECISA criada para todo servir y que sepa de cocina para matrimonio solo. Informes: Ofici na de Colocación. Avda. Alejandro Rosselló 103 -2.º Oferta, 528.

Enseñanza

SE OFRECE institutriz o para señora de compañía. Informes: Sindicato 70. 1.º 1.ª PROFESORA se ofrece para clases particulares, preferibles párvulos. Informes: Sindicato 70, 1.º 1.ª

Ramo Coches

VENDO COCHE Citroén 10 HP. buen estado. General Goded 2. (7223)

Agencias

DEYDESO. Consultivo de cuestiones de trabajo. Apuntadores 2 pral., Tel. 2839

UNA JOYA EDITORIAL y LITERARIA Vida de la Virgen María según la venerable Sor María de Jesús de Agreda. Encuadernación de piel con dibujos dorados al fuego. Contiene 20 grabados famosos de los más célebres pintores representando a la Virgen. 70 ptas. ejemplar De venta en Librería J. Tous

LA GUERRA

PARTES OFICIALES

ALEMANIA

Quartel General del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica hoy lo siguiente:

"Varias acciones de ataque de las fuerzas alemanas en el frente oriental se han visto coronadas por el éxito.

En los sectores central y septentrional del frente, han fracasado las tentativas locales del enemigo.

Formaciones de bombarderos alemanos atacaron la pasada noche una gran fábrica de armamento de los soviets en Stalingrado, alcanzándola con numerosos impactos, que provocaron grandes incendios y explosiones. Otro eficaz ataque aéreo estuvo dirigido contra las instalaciones portuarias de Murmansk.

En Carelia, las tropas finlandesas han rechazado en el frente del Swir, durante diez días hasta 150 ataques enemigos, el cual, además de numerosos prisioneros y armas, perdió en dichas acciones más de 14 mil muertos.

Igualmente fracasaron con grandes bajas para el enemigo, los ataques realizados en este mismo sector contra una formación alemana.

En África del Norte ha habido actividad por ambas partes de las patrullas de reconocimiento.

Fuertes formaciones de aviones de bombardeo horizontal y en picado escoltados por cazas, han continuado día y noche con buenos ataques contra las instalaciones militares y los aeródromos de la isla de Malta, con muy pocos y en combates aéreos, han sido abatidos por los cazas alemanos 9 aparatos enemigos.

Bombarderos alemanos alcanzaron en un vuelo nocturno, las instalaciones de una fábrica situada en el Sur de Inglaterra. En la noche del 21 al 22 de abril, ha habido en el Canal de la Mancha varios encuentros entre patrulleros alemanos y lanchas rápidas variadas, las cuales resultaron averiadas.

En la región marítima del Sur de Boulogne, los dragaminas alemanos han echado a pique a una lancha rápida inglesa y otras dos resultaron averiadas. La formación británica se retiró protegida por columnas de humo y nuestros barcos regresaron todos sin graves averías.

Durante este breve combate, logró desembarcar en la costa un pequeño núcleo de fuerzas enemigas, que inmediatamente fue rodeado por las fuerzas de vigilancia costera alemanas. El enemigo se retiró a la desbandada, sufriendo grandes pérdidas y abandonando todo el equipo.

La pasada noche, bombarderos británicos atacaron el Oeste de Alemania. La población civil sufrió algunas pérdidas y en los barrios habitados fueron causados algunos daños materiales. Los cazas nocturnos y la defensa antiaérea derribaron 5 de los aparatos atacantes.

INGLATERRA

Londres.— Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, correspondiente al día de hoy:

"Formaciones enemigas han franqueado la costa meridional de Inglaterra la pasada noche. Las bombas que arrojaron no han ocasionado daños".

ITALIA

Roma.— El comunicado oficial de hoy, dice entre otras cosas, lo siguiente:

"Un avión enemigo ha sido derribado por nuestra defensa antiaérea precipitándose al suelo envuelto en llamas.

Ha continuado el bombardeo de las instalaciones de importancia de la isla de Malta. Los cazas alemanos han derribado sobre el cielo de la isla en combates aéreos 8 "Spittire" y 1 "Cuntbis". Otros numerosos aparatos han sido destruidos en el suelo.

La pasada noche han lanzado los bombarderos ingleses bombas sobre Ragussa y nuevamente sobre Comiso. No ha habido víctimas entre la población civil, aun cuando ha habido algunos daños insignificantes en Comiso".

LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

Berlín.— Una asamblea de médicos representantes de 15 naciones se ha reunido en la capital del Reich para estudiar las medidas de lucha contra la tuberculosis.

La asamblea que preside el secretario de Sanidad de Alemania, ha acordado dirigir sus principales actividades al estudio de los efectos de la pasada Gran Guerra en relación con las estadísticas de enfermos de tuberculosis, en sus diversas manifestaciones, así como el estudio de los medios para luchar contra la enfermedad y la organización de un sistema de propaganda para vulgarización de los métodos de lucha contra la misma.

WAWELL HERIDO EN COMBATE DE AVIACION

Tokio.— El periódico de esta capital "Yomiuri Shimbun" publica una información procedente de las Islas de Adaman, según la cual el general inglés Wawell resultó herido durante su viaje aéreo desde Java a la India, a consecuencia del ataque de la aviación japonesa contra el aparato en que viajaba.

Una radio norteamericana anunció el día 26 de febrero que el general Wawell había resultado con heridas en un accidente aéreo.

Las investigaciones practicadas por los japoneses después de la ocupación de las Islas han puesto en claro que no fué herido después de atorrizar el aparato que le conducía, sino en el curso de un ataque efectuado por los aparatos nipones, en el cual el que llevaba al generalísimo británico quedó gravemente averiado, y el mismo general con heridas a causa de la explosión de los proyectiles. Cuando los aviones japoneses se retiraron a sus bases, el general Wawell utilizó otro aparato para continuar su viaje a la India.

EFE

NO HARAN MAS RECEPTORES

Estocolmo.— La fabricación de aparatos de radio para los particulares ha quedado prohibida en los Estados Unidos a partir de hoy, según informes que se reciben en esta ciudad procedentes de Nueva York.

EL MANDO NAVAL YANQUI

Washington.— Según informaciones autorizadas, se procederá próximamente a la reorganización del mando naval del Ex-emo Oriente, en términos análogos a la realizada en el ejército.

El Vicealmirante Robert Gomeley, hasta hace poco observador naval en Londres, ha sido nombrado comandante de la zona marítima de Nueva Zelanda. Este nombramiento le dará el mando efectivo, bajo las órdenes del Almirante Jefe de la flota del Pacífico, de parte de las importantes rutas que unen los Estados Unidos con Australia.

Se estima en los medios competentes que estas rutas tienen una importancia vital en los momentos actuales, en que Japón intenta aislar a Australia y Nueva Zelanda de los Estados Unidos.

UNA GRAN EMPRESA

Tokio.— El gobierno japonés ha decidido la creación de una gran empresa de producción siderúrgica con un capital de 100 millones de yens.

La empresa será totalmente japonesa y estará financiada por una compañía siderúrgica japonesa y la sociedad encargada de la explotación del hierro de China.

Una fábrica gigantesca será construida en Pekín y otra en la región de Tsin-Tsin y otra en principio en zonas dedicadas a la fundición, zando el mineral y el carbón de las regiones respectivas.

CONTRA ALEMANIA

Berlín.— Aviaciones de bombardeo británicas han atacado varias ciudades del Oeste y Oeste de Alemania, durante la pasada noche.

Las bombas arrojadas ocasionaron daños en casas de personas y algunas víctimas.

Los informes oficiales suministrados hasta el momento indican que tres de los aviones atacantes han sido derribados por las defensas alemanas.

CONTRA CHRBERGO

Londres.— Los cazas británicos han efectuado ayer un ataque contra la península de Cherburgo.

Participaron en el ataque una docena de península Hurrycane todos los cuales regresaron a sus bases.

LA ISLA DE PANAY

Esta totalmente en manos niponas.

Tokio.— Las fuerzas niponas han terminado prácticamente según informa el periódico "Asahi"— las operaciones limpias de la región montañosa que limita la provincia de Holo, terminando de esta manera las operaciones en la isla de Panay, cinco días después de haber desembarcado en la costa occidental de la isla.

El diario japonés añade que los soldados norteamericanos que huieron, abandonaron las armas para no caer prisioneros.

Se cree que unos 500 a 600 combatientes resisten aún en la jungla, en el Monte Saloy, un cumbre más elevada de la isla.

LA BANDERA FILIPINA

Tokio.— Las autoridades niponas de ocupación han ordenado que la bandera filipina sea de nuevo izada, mientras no se disponga lo contrario según anuncian informaciones procedentes de Manila.

RESTRICCIONES

RACIONAMIENTO.— Washington.— La venta de azúcar en los Estados Unidos quedará racionada durante los días 6 al 15 del corriente mes de mayo, según ha declarado el administrador de precios Henderson.

Añadió que cada uno de los ciudadanos norteamericanos tendrá derecho a una libra de azúcar, para ser consumida en el referido período.

A continuación declaró, que se precisó rebajar los precios de todos los artículos, a los que regían en el pasado mes de marzo, por lo cual será adoptadas las medidas pertinentes, que forman parte del plan presidencial de lucha contra la inflación.

SEVERISIMAS ORDENES

Dublín.— El gobierno del Eire, después de haber aplicado diversas medidas restrictivas, ha prohibido definitivamente la circulación de automóviles particulares, bajo la pena de confiscación del vehículo.

Existe en Irlanda una penuria de gasolina y accesorios automovilísticos, especialmente cauchos de caucho, que a pesar de las restricciones dictadas, se ha agravado enormemente con el funcionamiento de un "mercado negro".

La disposición citada permite solo la circulación a los automóviles del gobierno, cuerpo diplomático, miembros del clero, médicos, etc.

EFE

LA CELEBRACION SOLEMNE DE LA FIESTA DEL LIBRO EL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

SUFRAGIOS

Madrid.— Esta mañana en la iglesia de las Trinitarias, se ha celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio de todos los que cultivaron las letras españolas.

En el centro del templo se había levantado un severo túmulo al que daban guardia 8 caballeros mutilados del brazo izquierdo y en un sitio preferente, se hallaba situada la señorita Isabel E-cudero, mutilada precisamente también del brazo izquierdo.

En el altar, y al lado del Evangelio tomaron asiento preferente el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay, y Presidente del Instituto de España y la presidencia la ocuparon el Alcalde de Madrid, Director accidental de la Real Academia Española, Secretario de la misma y otras ilustres personalidades.

Una vez terminado el solemne acto fúnebre se efectuó la tradicional visita a las monjas del convento de las Trinitarias, donde reposan los restos gloriosos del patriarca de las Letras españolas.

El acto ha sido organizado por la Real Academia Española.

EXPOSICION

Madrid.— A las dos y media se efectuó en la Biblioteca Nacional, el solemne acto de inauguración de la exposición sobre Imprentas de España desde el Siglo XV hasta nuestros días.

Se han expuesto, ordenados por siglos, ejemplares preciosos de las más valiosas obras españolas, en las diversas etapas del arte tipográfico de España, desde las incunables, hasta las más artísticas. También figuraba una colección de documentos demostrativos de la evolución de las letras en España.

Asistieron el Ministro de Educación Nacional Sr. Ibañez Martín, Director General de Archivos y Bibliotecas, todos los miembros del patronato de la Biblioteca Nacional, Directores de las Bibliotecas de las Universidades de Madrid y Salamanca, Presidente del Instituto Nacional del Libro Español, Secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y otras numerosas personalidades con las letras españolas.

El ilustre académico, D. Agustín González de Aleza hizo una emocionante presentación de la exposición y a continuación el Ministro de Educación Nacional pronunció un importante discurso, en el que dijo que su Ministerio trata de llevar la cultura a todos los ámbitos del país y ver con gran satisfacción que los esfuerzos del mismo van convirtiéndose en realidad, cumpliendo así las consignas del Caudillo.

Hace historia de las actividades desplegadas por la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, haciendo un cávido elogio de su director D. Miguel Arfaga, continuador del espíritu de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

Promete que el Ministerio de Educación Nacional, siguiendo la iniciativa del Caudillo y su preocupación constante por todo lo que significa cultura, prestará el apoyo necesario para que sea una realidad el que en plaza brev, no haya ni un solo pueblo o aldea española sin biblioteca.

una biblioteca proporcionada a sus necesidades.

Termina anunciando que ya está terminado el proyecto de constitución del Archivo General Histórico Nacional, en el que se conservarán todos los documentos que hablan de nuestra grandeza en la historia de España.

A continuación quedó inaugurada la exposición, haciéndose por la Junta de Intercomunicación de Adquisiciones de Libros y Revistas, de las bibliotecas públicas que hoy se crean para conmemorar la festividad.

En total se entregan cuatro bibliotecas de 2.000 volúmenes y 10 de 500.

EN ALCALA

Alcalá de Henares.— En la mañana de hoy, aniversario de la muerte de Cervantes y Fiesta del Libro, se ha celebrado el entegamiento de un banderín que el Ayuntamiento regala al Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria.

El acto se verificó ante el estatuo de Cervantes, levanta en la plaza que lleva su nombre.

Asistieron el General Millán Astray, que recibió el banderín, el gobernador militar de la Plaza y autoridades militares y civiles, y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En nombre de la ciudad hizo la ofrenda el alcalde y jefe local del Movimiento.

Con anterioridad se celebró un solemne funeral por el alma de D. Miguel de Cervantes Saavedra, terminado el cual el Ayuntamiento ofreció una copa de vino español al General Millán Astray, demás autoridades y jerarquías.

SUD AFRICA ROMPE CON FRANCIA

Londres (Urgente).— La Unión Sudafricana ha roto sus relaciones diplomáticas con Francia según se anuncia oficialmente.

LA DIVISION AZUL

Los héroes que combaten y el tributo español

Madrid.— A las seis de la tarde ha llegado al aeródromo de Barajas, procedente de Berlín, el Consejo Nacional y miembro de la Junta Política, Voluntario de la División Azul, Dionisio Ridruejo.

Fue recibido por el Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, Delegado Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y otras personalidades y jerarquías.

También esperaban su llegada su madre y hermanas así como otros familiares.

Dionisio Ridruejo vestía el uniforme de la heroica División.

Madrid.— Esta tarde en el Circolo de Bellas Artes se ha celebrado el acto de clausura de la exposición de fotografías de la

Madrid.— Se encuentra en cama enfermo de algún cuidado el Ministro Secretario General del Partido camarada Arredas.

PARTE FACULTATIVO

Madrid.— Por el doctor Pineda, se ha facilitado el siguiente parte facultativo:

"Esta mañana le ha sido efectuada, por el Dr. Lafuente, Jefe de la Obra Sindical 18 de Julio, al Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Partido, nuestro camarada José Luis Arredas, una delicada intervención quirúrgica.

Su estado, dentro de la gravedad, es satisfactorio".

Varias notas de Información Nacional

EL MINISTRO DE MARINA

Santander.— El Ministro de Marina, acompañado del Subsecretario de la Presidencia camarada Luis Carrero y pesonalidades de su séquito, han visitado la Biblioteca "Menéndez Pelayo".

El Ministro se detuvo en el despacho del sabio que conserva los mismos muebles, escribanía y cama que el ilustre poeta utilizaba.

Después de esta visita el Ministro con las autoridades provinciales visitó la casa de salud "Valdecillas", recorriendo los departamentos y salas.

A las dos de la tarde el Ministro comió en el campo de tenis de la Magdalena y por la tarde visitó Santillana de Mar y las famosas Cuevas de Altamira.

GRAN CONCENTRACION

Jaén.— 30.000 falangistas de la provincia y representantes de la Vieja Guardia de Andalucía, participarán en la concentración que se celebrará el día 3 de mayo en esta capital. La concentración se celebrará en el campo de deportes en el que trabajan centenares de obreros para ponerlo en condiciones.

Habrán también una concentración de productores en la que participarán los mineros de Liñares.

LA DIVISION AZUL

Los héroes que combaten y el tributo español

División Azul, que, organizada por la Vieja Guardia de Madrid, en colaboración con la Vicesecretaría de Educación Popular, ha sido visitadísima durante los días que ha permanecido abierta.

Al acto de clausura han asistido el Vicesecretario de Educación Popular señor Arias Salgado, Delegado Nacional de Excautivos, Secretario Provincial de Madrid y otras autoridades y jerarquías, así como numerosos parte compuesto en su mayor parte por familiares de los héroes voluntarios y camaradas pertenecientes a la División Azul que se encuentran en Madrid.

El camarada Zabala, Secretario de la Vieja Guardia, que estuvo en Rusia para llevar el aguilón a la División Azul, donado por el Caudillo, pronunció una vibrante alocución, pidiendo a todos que se hagan dignos de los que allí defienden la civilización europea y de los que para lograrla monjan guardia eterna junto a los luceros.

El Secretario Provincial clausuró el acto, camándose el Cara al Sol.

Dicho acto fué retransmitido por Radio Nacional.

Córdoba.— Se ha recibido la noticia de que el General Jefe del Cuerpo de Ejército alemán en que se encuentra encuadrada la División Azul, en nombre del Fuhrer ha impuesto la Cruz de Hierro de segunda clase al camarada Enrique Viches Serrano, de la Vieja Guardia de la Falange cordobesa.

Dicha apreciada condecoración le ha sido impuesta por su heroico comportamiento al defender una cabeza de puente que en el mes de Noviembre establecieron los voluntarios españoles sobre un río en Rusia.

Dicho camarada pertenece al Cuerpo de Telégrafos y al organizarse la División Azul fué de los primeros en alistarse.

LIRICO : Hoy

REPOSICION DEL FILM METRO

Ella, El y Asta

por MYRNA LOY y WILLIAM POWELL

BORN : Hoy

EL IDOLO DE LAS MULTITUDES

Boris Karloff

en su última gran superproducción

MISTERIO

CAMPO 'ES COS' INCA COPA MARTINI ROSSI

MALLORCA-CONSTANCIA Los grandes rivales

Domíngo 26 Abril de 1942, a las 5 de la tarde